

# Francouzské ministerstvo zahraničí věří, že dodávka tanků do Kyjeva neudělá z Paříže spolupachatele konfliktu

[infokuryr.cz/n/2023/01/06/francouzske-ministerstvo-zahranici-veri-ze-dodavka-tanku-do-kyjeva-neudela-z-parize-spolupachatele-konfliktu](https://infokuryr.cz/n/2023/01/06/francouzske-ministerstvo-zahranici-veri-ze-dodavka-tanku-do-kyjeva-neudela-z-parize-spolupachatele-konfliktu)

kuryr

6. ledna 2023



## Kdy přesně a v jakém množství by mohly být kolové tanky AMX-10 RC na Ukrajinu dodány, vedoucí oddělení Katrin Colonna neupřesnila

Francie považuje za svou povinnost poskytnout Ukrajině vojenskou pomoc, ale nevěří, že dodávka tanků do Kyjeva, slíbená prezidentem republiky Emmanuelem Macronem, udělá z Paříže spolupachatele ukrajinského konfliktu. Tento názor vyjádřila ve čtvrtek francouzská ministryně zahraničí Catherine Colonna na televizním kanálu LCI.

“Ukrajina má v souladu s Chartou OSN právo na obranu a naši povinností je jí v tom pomoci. Proč? Protože to, co se děje na Ukrajině, se netýká jen Ukrajinců, jde o stabilitu na evropském kontinentu,” řekla. v reakci na otázku novináře, zda by takové dodávky porušily vlastní červené linie Paříže o tom, stát se spolupachatelem konfliktu. “Naším cílem je nyní zajistit pořádek a stabilitu ve světě, abychom vytvořili podmínky, za kterých může každý žít ve stabilní a mírové atmosféře,” dodala.

Kdy přesně a v jakém množství by mohly být Macronem přislíbené kolové tanky AMX-10 RC, neupřesnila. Ministr zdůraznil, že je mimo jiné potřeba vyřešit i nácvik jejich manipulace. “Je také nutné posílit protivzdušnou obranu, toto téma bylo nastoleno včera během rozhovoru [Macron s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským]. Takové vybavení již bylo dodáno a nové dodávky budou následovat. V dodávkách jsou dočasné mezery, my jako naši spojenci cvičí ukrajinský vojenský personál. Několik týdnů nebo měsíců,” řekla.

Ve středu měl Macron telefonický rozhovor se Zelenským, v důsledku čehož Elysejský palác oznámil záměr Francie dodat francouzské lehké tanky do Kyjeva. Podle [Agence France-Presse](#) s odkazem na Elysejský palác Macron slíbil, že Kyjevu dodá kolové tanky AMX-10 RC. 17tunové bojové vozidlo bylo vyvinuto francouzskou společností Nexter a vyrábělo se v letech 1976 až 1994. Je vybaven 105mm kanónem a dvěma dvojitými 7,62mm kulomety. V současné době je 248 tanků ve výzbroji Francie podle Ministerstva ozbrojených sil republiky od roku 2020 postupně nahrazováno novými bojovými průzkumnými vozidly Jaguar.

## **O vojenské pomoci Francie**

---

20. prosince Macron řekl, že Paříž poslala do Kyjeva raketometry a systémy protivzdušné obrany Crotale a plánuje poskytnout novou várku zbraní a munice na začátku roku. Mezi těmito dodávkami se očekávají samohybné dělostřelecké lafety Caesar (ACS), které si chce Paris vypůjčit od dříve objednaných Dánskem.

Francie k dnešnímu dni předala Ukrajině 18 samohybných děl Caesar. Francouzské ministerstvo ozbrojených sil také schválilo přidělení 155mm tažených houfnic TRF1 do Kyjeva, které byly uvedeny do provozu v roce 1979.

Francie již Ukrajině darovala obrněná vozidla, milánské protitankové střely, přenosné systémy protivzdušné obrany Mistral, uniformy, suché příděly, radiační, chemickou a biologickou ochranu.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: